
ATA DA 042ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jean 
Kuhlmann - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin 
– José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda. 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que concluiu, em data anterior, a redação 
de um Projeto de Lei que visa cadastrar pessoas 
que são moradores de rua no Estado, informando que 
participou de reunião, na Prefeitura de 
Florianópolis, para agendar soluções para o 
problema. Explica que, pelo projeto, a Secretaria 
de Assistência Social ficaria responsável em 
executar este cadastro, providenciar documentação 
para quem não tem, oferecer oportunidade de 
emprego, enfim, buscar alternativas para essas 
pessoas, e entende tal trabalho como preponderante 



depois da pandemia e suas consequências 
econômicas.   

Justifica que, com o levantamento de 
informações mais exatas sobre o público que vive 
nas ruas, ocorrerão ações mais efetivas, inclusive 
buscando contato com familiares, e conhecendo os 
locais de suas origens.  Afirma que o projeto é 
muito importante, pois Santa Catarina precisa 
saber quem são, quantos são,  e por que os 
cidadãos catarinenses estão nessa situação, para 
que o Estado e a Secretaria de Assistência Social 
possam ajudar.  

Deputado Jair Miotto (Aparteante) - Parabeniza 
o Deputado pela iniciativa, afirmando que tem o 
seu apoio e voto favorável, e se coloca à 
disposição para ajudar. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa à leitura de 
comunicado da Presidência.  

(Passa a ler) 
“COMUNICADO 
 A Alesc lança, nesta quinta-feira, o edital 

para participação das empresas e organizações sem 
fins lucrativos, que tiverem interesse em 
participar da 11ª edição da Certificação de 
Responsabilidade Social e a Premiação Troféu 
Destaque SC.  

A Certificação foi instituída com base na Lei 
Estadual 12.918/04 e visa reconhecer e destacar as 
empresas e entidades catarinenses, que tenham a 
responsabilidade social incluída em suas políticas 
de gestão, além de promover o bem-estar da 
sociedade catarinense.  

São parceiros da Assembleia Legislativa do 
Estado de Santa Catarina: 

Centro Integração Empresa-Escola(CIEE),  
Conselho Regional de Contabilidade de Santa 

Catarina(CRC-SC), 



Federação do Comércio de Bens, Serviços e 
Turismo do Estado de Santa 
Catarina(FECOMÉRCIO/SC),  

 Federação Catarinense dos Municípios(FECAM),  
 Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina(FIESC),  
 Federação dos Contabilistas do Estado de Santa 

Catarina (FECONTESC),  
 Ordem dos Advogados do Brasil de Santa 

Catarina(OAB-SC),  
 Movimento Nacional ODS Santa Catarina, Serviço 

de Apoio às Micro e Pequenas Empresas-Santa 
Catarina(SEBRAE/SC) e 

 Secretaria de Estado do Desenvolvimento 
Sustentável de Santa Catarina(SDE-SC).  

 As inscrições são GRATUITAS, no período de 01 
de junho a 31 de agosto de 2021, exclusivamente 
pela internet no site da responsabilidade social.”  

  
********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Dá 
início à Pauta da Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0017/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria.  
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0085/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0172/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0369/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
da Casa Civil, informações acerca do projeto para 
destinar 100 milhões ao enfrentamento à estiagem e 
facilitar o repasse de recursos aos municípios. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0370/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
investimento de 1,7 Bilhão de Reais em 
Infraestrutura Hídrica, conforme noticiado nas 
redes sociais do Governo do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0371/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da possibilidade de realização 
de obras de recuperação da SC-281, no município de 
Agrolândia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0372/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca dos 
equipamentos quebrados no Hospital Infantil do 
Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0373/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
possibilidade de realização de obras na SC-418, na 
ligação entre os Municípios de Joinville e São 
Bento do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0374/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
possibilidade de realização de obras na SC-414, 
entre os municípios de Luiz Alves e Massaranduba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0375/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização do imóvel de propriedade do Estado de 
Santa Catarina localizado no município de 
Florianópolis com endereço na Rua Rui Barbosa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0376/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca de processo licitatório para a 
seleção de empresa para elaboração Restauração e 
Implantação da Ciclovia na Rodovia SC-401. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0377/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
da Casa Civil, informações acerca da construção de 
um parque no Morro dos Conventos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0378/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
da Casa Civil, informações acerca da punição 
exarada à empresa Veigamed em razão da compra dos 
respiradores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0379/2021, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca dos EPIs disponíveis para os 
Bombeiros Militares. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0380/2021, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca do Corpo de Bombeiros e Polícia 
Militar do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0381/2021, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando a 
Secretaria de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca dos Policiais Militares e 
Bombeiros Militares que atuam como motoristas com 
habilitação "C", "D" e "E". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0382/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando, ao 
Secretário Chefe da Casa Civil, informações acerca 
da linha de crédito de que trata a Medida 
Provisória 236/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0358/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando apelo ao 
Governador do Estado, pela urgente adoção de 
medidas administrativas e jurídicas objetivando o 
pleno restabelecimento do fornecimento de análogos 
de insulina para os pacientes do SUS em Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0359/2021, de autoria do Deputado 

Silvio Dreveck, manifestando apelo ao 
Superintendente Regional do Departamento Nacional 



de Infraestrutura de Transportes, pela construção 
de uma passarela para pedestres, bem como de um 
viaduto na BR-282, KM 343, próximos do trevo de 
acesso ao Município de Campos Novos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0360/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando apelo ao 
Superintendente do DNIT pela liberação da margem 
de domínio, ao longo das rodovias catarinenses, 
para que os municípios possam construir vias de 
chão para tráfego de tratores e máquinas 
agrícolas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0361/2021, de autoria do Deputado  

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos policiais 
militares rodoviários Cabo Massoni, Capelo e Dewes 
que salvaram a vida de uma criança de três meses 
de idade que havia se engasgado com leite. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0362/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso à Defensoria 
Pública de Santa Catarina, pelo dia do Defensor 
Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0363/2021, de autoria do Deputado 
Felipe Estevão, cumprimentando o Clube de Tiro 
Magnum, no município de Criciúma, pelos relevantes 
serviços prestados em favor da sociedade do Sul de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Felipe Estevão.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0364/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso aos Policias 
Militares Soldados Crivilan Vieira Tressoldi e 
Ivanio Lipert Schwanck, de Passo Torres, por 
salvarem uma vítima de tentativa de homicídio que 
estava se afogando no Rio Mampituba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0365/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao Caravaggio 
Futebol Clube do Município de Nova Veneza pelo seu 
ingresso no futebol profissional do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0818/2021, de autoria do 

Deputado Pe. Pedro Baldissera, requerendo o regime 
de prioridade para a apreciação do Projeto de Lei 
nº 155.8/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Requerimento n. 0825/2021, de autoria da 

Deputada Dirce Heiderscheidt, solicitando à ANATEL 
que determine as operadoras de telefonia celular a 
melhoria das redes móvel/internet no município de 
Otacílio Costa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos: 0817/2021, 0819/2021, 0820/2021, 
0821/2021 e 0822/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling; 0824/2021 e 0826/2021, de 
autoria do Deputado Jair Miotto; 0827/2021, de 
autoria da Deputada Luciane Carminatti; e 
0828/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1093/2021, 1094/2021 e 1100/2021, de autoria da 
Deputada Dirce Heiderscheidt; 1095/2021, de 
autoria da Deputada Marlene Fengler; 1096/2021 e 
1097/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 1098/2021 e 1099/2021, de autoria do 
Deputado  Jessé Lopes; 1101/2021, de autoria do 
Deputado Volnei Weber; 1102/2021, de autoria do 
Deputado Rodrigo Minotto; e 1103/2021, de autoria 
do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Apresenta 

imagens para contextualizar a sua fala, fazendo a 
leitura do texto: “Homem pagará R$10 mil à 
ativista LGBT por chamá-lo de veado e bichona.” 
Constata que hoje, por toda política de 
vitimização, falar de forma pejorativa, dependendo 
do contexto, leva a processo e indenizações. 



Refere-se a um vídeo, onde Lula fala que 
Pelotas é “exportadora de veado”, e nunca se viu 
as pessoas reclamarem dessa situação. Além disso, 
um colunista ataca Bolsonaro, chamando-o de brocha 
e de gay passivo, mas não houve processo, e 
conclui que fica muito claro que não é o que se 
fala, e, sim, quem fala. Dependendo de quem fala, 
leva processo ou não, há vitimismo ou não.  

Ressalta que esse pessoal decide fazer um 
evento com dinheiro público, e esse foi o motivo 
do repúdio, ainda que considere o tema um absurdo.  
Registra que recebeu denúncia sobre o evento on-
line que aconteceria em Itajaí: “Roda bixa, e 
estréia de séries Criança Veada Show”.  Menciona 
que, apesar do Governo Federal disponibilizar essa 
verba, quem escolhe para que evento esse dinheiro 
será investido é a Prefeitura, e ela cancelou esse 
evento, alegando nada saber. 

Registra que, depois de tantas manifestações 
contrárias, ficou claro que o povo de Santa 
Catarina não quer dinheiro público investido nesse 
tipo coisa, vem a Defensoria Pública, dizendo que 
vai tomar providência diante da censura. Afirma 
que fará uma moção de repúdio à Defensoria Pública 
de Santa Catarina por defender esse tipo de 
baixaria que esse pessoal estava querendo promover 
com dinheiro público. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a semana subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 
(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 
 


